

以诗歌的名义仰望高原

——2016中国瀚度·青海国际诗人毡房圆桌会议在河南县成功举办

本报讯(记者 施建华)7月31日至8月2日,由中国作家协会诗歌委员会、中国少数民族作家学会、青海省文学艺术界联合会、黄南州人民政府、青海聚能瀚度饮料股份有限公司主办,青海省作家协会、黄南州文联、河南县委、县政府共同承办,中国诗歌万里行组委会协办的“2016中国瀚度·青海国际诗人毡房圆桌会议”在河南蒙古族自治县成功举办。来自世界19个国家的50余名诗人相聚蒙旗大草原,充分领略和分享了来自世界五大河流域的深情吟咏和豪迈放歌。中国作家协会副主席吉狄马加、省人大常委会副主任昂毛、青海省作家协会主席梅卓、黄南州委副书记、州长李忠、黄南州委副书记班果、河南县委书记韩华、青海聚能瀚度饮料股份有限公司董事长郭庆华等出席开幕式。

这次毡房圆桌会议以“水、河流:人类的生命之源与诗歌”为主题,邀请中外诗人共同诠释“水”的哲学意义和诗歌意象,进行一次诗意的旅行。中国作家协会副主席

吉狄马加在致辞中说,从诗歌的意义上说,“水”为我们营造了一个巨大的空间,让我们寄托梦想、放置灵魂、探求生命的本源。从汉唐到当代,关于水和河流的名诗佳句数不胜数,黄河、长江等河流频繁在诗中闪耀出夺目的光芒,呈现出辽阔、旷远、壮美的意境。吉狄马加说,水滋养生命,同时也滋养了我们的精神世界。我们在被誉为“中华水塔”的青海,在海拔3500米的生态净土,以诗歌的力量唤起人们的生态意识,唤起更多的人加入到保护多样性世界、保护多样性文化的行动中来,将诗歌的荣誉和诗人的善意铭刻到这伟大的、极富意义的行动之中。省作协主席梅卓在开幕式上宣读了“水、河流:人类的生命之源与诗歌——2016中国瀚度青海国际诗人毡房圆桌会议”组织机构名单。中共黄南州委副书记、州长李忠、河南县委书记韩华、青海聚能瀚度饮料股份有限公司董事长郭庆华等分别在开幕式上致辞。青海省文联主席、黄南州委副书记班果主持了开幕式。

在为期三天的活动中,诗人们在河南县举行了诗歌高峰论坛、“携手世界,诗涌蒙旗”诗歌朗诵会、“瀚看诗与远方”诗歌朗诵会,参加了河南县那达慕大会,体验了河南县民俗展示活动,参观了河南县民俗博物馆、考察了青海聚能瀚度饮料股份有限公司。

在高峰论坛和诗歌朗诵会上,来自中国和世界多个国家的诗人们激情澎湃,生动阐述了对活动主题“水、河流:人类的生命之源与诗歌”的理解,朗读了各自的诗歌作品。在蓝天白云、野花遍地、牧歌悠扬的草原上,诗人们借景吟诗,以诗会友,向世界展现了人们心目中无限向往的诗与远方。

记者从省作协了解到,作为青海湖国际诗歌节的延伸,青海国际诗人毡房圆桌会议创办于2012年,每两年举办一次,旨在推动青海与国际诗人间的交流和合作,为不同国家、不同民族的诗人搭建一个文化和诗歌交流的平台。

聚焦精准扶贫 助推教育发展

本报讯(实习记者 王玉娇)7月29日,州人大召开第十四届人大常委会第二十九次会议。

会议听取和审议了州人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国预算法》实施情况报告;听取和审议州政府关于全州精准扶贫工作推进情况的报告;审议州人大环委《关于全州精准扶贫工作推进情况的调研报告》(书面);听取和审议州政府关于全州职业教育发展情况的报告;审议州人大教科委《关于全州职业教育发展情况的调研报告》(书面);审议州人大常委会代表资格审查委员会关于刘金忠等代表资格的审查报告(草案)。

下午,全体委员、部分代表视察州第二民族中学新建项目工程,新建州第二民族中学占地158.25亩,项目规划建设面积36947.3平方米,计划总投资16233.33万元,现已到位建设资金13687万元。代表委员们视察了正在装修的综合教学楼、男女生宿舍楼、食堂、阶梯教室等建设项目。

我州筹备成立 专家博士服务工作站

本报讯 近日,州科技局与西南民大青藏高原研究院等院校共同研究决定,筹备成立“黄南州科技精准扶贫专家博士服务工作站”。

精准扶贫博士服务工作站主要职能为发展当地特色产业,普及推广各种科学技术,为生态建设和社会可持续发展提供关键技术支撑和保障;培养本地科技人才,通过科技帮扶提高农牧民增收致富的能力。精准扶贫博士服务工作站由省内外农、林、牧、渔、生物制药、环保等领域学科带头人组成。目前具体筹备工作正在进行,预计8月底将正式成立,并投入工作。

知行合一 学以致用

本报讯 8月4日,同仁县纪委、监察局、财政、工商、国税以及地税党支部的60余名党员共同参加了联合组织召开的“两学一做”学习教育活动。

据了解,活动当天,同仁县地税部门组织党员参观了县国税局“廉政文化进机关示范点”建设,在同仁县检察院警示教育基地体会了抓好党风廉政建设的必要性和重要性,在加吾乡会议室观看了电教片,并组织各支部书记及党员代表做“两学一做”交流发言。

当天各支部联合举办了“爱国主义诗歌朗诵”以及“唱红歌”比赛活动。此外,活动还安排慰问孤寡老人以及困难党员群众,各支部一行人先后来到州敬老院、加吾乡政府,看望慰问了那里的高寿老人、困难群众和老党员代表,帮他们打扫卫生,清理物品,并送去了县委、县政府的关心和问候。

同仁县检查野生蘑菇市场

本报讯 近日,同仁县组织人员在全县范围内开展了野生蘑菇市场专项检查,防止群众食用野生蘑菇引发食物中毒。

期间,检查组坚持预防有毒野生蘑菇中毒检查与参与服务食品安全日常监管工作相结合,对集贸市场、餐饮场所进行全面排查,督促餐饮单位加强自我管理,严格把好原料进货关,做好原料进货登记台账,确保不购进野生毒蘑菇,并通过发放食品安全手册,广泛宣传毒蘑菇危害等食品安全知识。此次检查,发放食品安全手册300份,对3家销售野生蘑菇个体摊贩进行了现场食品安全知识宣传,对15家餐饮单位和6家学校食堂进行排查。

主动适应从严治党新常态

本报讯(实习记者 马文莉)8月3日,州委中心组召开学习扩大会议。

会议传达学习了《中共中央关于印发〈中国共产党问责条例〉的通知》、《中共青海省委办公厅关于认真学习贯彻〈中国共产党问责条例〉的通知》、传达学习了《中共青海省委关于印发〈中共青海省委常委会议工作规则〉〈中共青海省委专题会议工作规则〉的通知》、中央办公厅《关于部分人大代表、政协委员涉法涉诉问题问责情况及其教训的通报》、《关于六起党风廉政建设责任追究典型问题的通报》。

会上,州委书记巨克忠指出,各部门要

认真学习,细心领会,要从思想上、行动上主动适应从严治党新常态,州委中心组成员和扩大组成员要作为学习问责的主体人,逐条学习领会精神要义,撰写好学习心得;各县委,各州直单位的主要负责人要肩负起学好条例、贯彻好条例、落实好条例的主体责任,学用结合,在结合上下功夫;州委和各县委中心组学习会议,应邀请研究问责党的建设,党内问责方面的专家、资深行业领导干部进行专题辅导。作为一个硬任务,将条例所倡导的理念深深植入每一位领导干部的头脑当中,用思想上的自觉赢得行动上的自觉。

他强调,省委为适应从严治党的新要求,体现省委领导制度化规范化的要求,征求各州委委员的意见,修改好州委常委会工作规则,涉法涉诉问题问责情况及其教训的通报,体现有责必问。为确保换届选举工作不出问题,将通报精神结合换届选举的纪律传达到州、县、乡、村各级干部;对于涉法涉诉问题查证落实之后要追究本人责任及党组书记的责任,全面落实好责任追究机制;四县做好调研指导工作纪律的宣传教育,传达好通报精神,讲明政治纪律,深入做好宣传工作,为换届选举营造良好的舆论和严肃的纪律氛围,确保换届选举工作不出问题。



那达慕期间,河南县开展民俗文化展演活动,图为游客体验织毡。施建华 摄

加强安全法制 保障安全生产

本报讯(实习记者 王玉娇)8月2日,我州召开全州安全生产工作会,会上通报了全州2016年元月至7月安全生产总体情况,安排部署下半年的安全生产重点工作。

据了解,元月份至7月份,全州共发生安全生产事故31起,死亡6人,伤2人,直接经济损失351.65万元。同比事故起数减少8起,下降20.51%;死亡人数增加4人;建筑施工事故2起,死亡3人,伤1人;发生道路施工生产安全事故1起,死亡1人。总体伤亡人数与上年持平。当前已经进入事故多

发的重点时段。重点地区事故仍然较多,同仁、尖扎两县事故上升严重。近几年我州公路建设发展迅速,良好路况易造成驾驶人违法超速运行和疲劳驾驶,极易引发事故。旅游业发展迅猛,自驾游、私家车数量增长迅速,交通客流量居高不下,已发生几起自驾游车辆单方事故。经济下行压力持续加大,企业生产经营困难,安全保障不足,安全基础意识薄弱。此外,据气象部门2016年下半年全州汛期气候趋势预测,我州大部分地区近期可能出现阶段性汛情,汛期安全生产形势不容乐观。



会议强调,下半年要全面抓好“三个责任”落实,开展重点行业领域安全生产专项整治,严格落实责任追究制度,提高安全监管水平,持续开展打非治违专项行动,加强重点时段的安全监管,全力维护广大人民群众生命财产安全和社会大局持续稳定。